	Расчетно-графическое задание № 4

 Вариант 13

	1.
В  схеме  рис. 46 E1=2 В, E2=4 В, E3=6 B, R1=4 Ом, R2=6 Ом,  R3=8  Ом.  Найти силу тока во всех участках цепи. Сопротивлением  элементов пренебречь.     [image: image1.bmp]
Ответ: I1=0.385 A; I2=0.077 A; I3=0.308 A. Рисунок : N46.  

	2.
Определить падение потенциала в сопротивлениях R1, R2 и R3,  если амперметр показывает 3 А, R1=4 Ом, R2=2 Ом и R3=4 Ом. Найти  I2 и I3 - силу тока в сопротивлениях R2 и R3.     [image: image2.png]®
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Ответ: U1=12 В; U2=U3=4 В; I2=2А; I3=1 А. Рисунок: 19.  

	3.
Соосно  с  бесконечной  прямой равномерно заряженной линией  (0,5  мкКл/м) расположено полукольцо с равномерно распределенным  зарядом  (20  нКл/м).  Определить  силу  взаимодействия  нити  с  полукольцом.     

Ответ: 36 мН. Рисунок: нет.  

	4.
Радиус  центральной  жилы  коаксиального  кобеля  r=1.5 см,  радиус  оболочки  R=3.5  см. Между центральной жилой и оболочкой  приложена  разность  потенциалов U=2.3 кВ. Найти напряженность E  электрического поля на расстоянии x=2 см от оси кабеля.     

Ответ: E=136 кВ/м. Рисунок: нет  

	5.
К   пластинам   плоского   конденсатора,  расстояние  между  которыми   d=3   см,   подана  разность  потенциалов  U=1000  В.  Пространство  между  пластинами  заполняется диэлектриком (е=7).  Найти:  а)  поверхностную  плотность  связанных (поляризованных)  зарядов,  б) на сколько изменится поверхностная плотность заряда  на  пластинах  при  заполнении конденсатора диэлектриком. Задачу  решить при двух условиях: 1)заполнении конденсатора диэлектриком  производится  при  включенном источнике разности потенциалов, 2)  заполнение    конденсатора   диэлектриком   производится   после  отключения конденсатора от источника напряжения.     

Ответ: 1) а) сигма=1.77*10**-5 Кл/м**2; б) сигма=1.77*10**-5  Кл/м**2; 2) а) сигма=2.53*10**-6 Кл/м**2. Рисунок:нет.  

	6.
В  схеме  рис.  44  E1=2  В,  E2=4  В,  R1=0.5 Ом и падение  потенциала  на  сопротивлении  R2 (ток через R2 направлен сверху  вниз)   равно   1  В.  Найти  показания  амперметра.  Внутренним  сопротивлением элементов и амперметра пренебречь.     [image: image3.bmp]
Ответ: 2 A. Рисунок : N44.  

	7.
Площадь  пластин плоского воздушного конденсатора S=1 м**2,  расстояние   между   ними   d=1.5  мм.  Найти  емкость  C  этого  конденсатора.     

Ответ: C=5.9 нФ. Рисунок: нет  

	8.
В  лаборатории,  удаленной  от  генератора  100 м, включили  электрический  прибор,  потребляющий  10 А. Насколько понизилось  напряжение  на  зажимах  электрической  лампочки, горящей в этой  лаборатории? Сечение медных подводящих медных проводов 5 мм**2.     

Ответ: На 6.8 В. Рисунок: нет.  

	9.
Найти   электроемкость   уединенного   металлического  шара  радиусом 1 см.     

Ответ: 1,11 пФ Рисунок: нет.  

	10.
Перпендикулярно  плечу  диполя  с электрическим моментом 12  пКл*м  возбуждено  однородное  электрическое поле напряженностью  300  кВ/м. Под действием сил поля диполь начинает поворачиваться  относительно  оси,  проходящей  через  его  центр. Найти угловую  скорость  диполя  в  момент прохождения им положения равновесия.  Момент инерции диполя относительно оси, перпендикулярной плечу и  проходящей через его центр, равен 2*10**(-9) кг*м**2.     

Ответ: 6 рад/с. Рисунок: нет.  


